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I. Laloupe de I’enquéteur (8 points + Bonus 1 point)
1. L’enquéteur observe le détail d’une empreinte digitale de taille AB = 1,0 mm placé a 10 cm de la loupe
11, C=—L soit OF ===-=: OF =0,20m=20cm
oF’ C 50

1.2.  Placer sur le schéma le foyer image F’ et le foyer objet F.

1.3.  OA =-10cm, valeur négative car A est placé avant le point O. (propagation de la lumiére vers la droite).

1.4. détermination de la position de I’image A’B’ sur le schéma.
1.5. L’image est-elle virtuelle car I’image est placée devant la lentille.
L’image est-elle droite car elle est de méme sens que I’objet.
1.6. AB’=2,0 mm (penser a I’échelle)
2. L’enquéteur voudrait gue I’image fasse 1,0 cm afin de voir mieux le détail qui I’intéresse

_AB” 10cm _ 10 mm
- AB “1,0mm  1,0mm

2.1. = 10 (pas d’unité). L image doit étre 10 fois plus grande que I’objet.

=

2.2. Onrecherche OA connaissant A’B> =1,0cm, AB =1,0mm,y=10et OF =20cm

oA’ - S

Avec la formule du grandissement, y = , on obtient OA” =y x OA relation a reporter dans la
OA

relation de conjugaison 1 1 -¢ soit;_ L -csoit—1 (l -1)=C

OA’ OA yx OA OA OA 7
L:L:Qd’oUL:C—XY; OA =LA = 1-10 =0,18m=18cm
oA 1_1 1y oA L Cxy 50x 10
Y Y
I1. Ne pas se fier a la couleur (8 points)

1) Les trois lumiéres primaires sont le bleu, le vert et le rouge.

2) Les 3 couleurs secondaires sont le cyan fait de vert et de bleu, le magenta fait de bleu et rouge et le jaune fait de
rouge et de vert.

3) Il s’agit de synthése additive car les spectres des 3 lumiéres primaires s ajoutent les uns aux autres pour donner le
spectre de la lumiére blanche.

4) Le poivron vert diffuse le vert (puisqu’il est vert...) et absorbe donc le rouge et le bleu.

5) Le poivron jaune diffuse le jaune (puisqu’il est jaune...), c’est a dire le rouge et le vert et absorbe donc le bleu
(couleur complémentaire du jaune).
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6) Le poivron vert éclairé en lumiere verte diffusera toujours le vert et paraitra donc vert. Le poivron jaune éclairé en
lumiere verte diffusera uniquement le vert et paraitra donc vert. lls apparaitront donc tous les deux verts et on ne

pourra pas les distinguer I’un de I’autre.

7) Un daltonien qui voit le poivron jaune vert a une anomalie des cones sensibles au rouge. En effet, alors que le
poivron jaune diffuse du vert et du rouge, le daltonien ne percoit que le vert : le rouge n’est pas percu car les cbnes
sensibles au rouge dysfonctionnent.

8) Le filtre doit étre bleu. le bleu n’est pas diffusé par le poivron jaune (qui absorbe le bleu) de méme le bleu n’est pas

diffusé par le poivron vert. Les deux poivrons apparaitront noirs.

1. « Superglue® » (4 points)

1)
, . nombre d’électrons nombre de liaisons nombre de doublets
Atome Z | structure électronique .
externes covalentes non liants
carbone 6 K(2)L(4) 4 4 (regle de I’octet) 0
hydrogene | 1 K(1) 1 1 (regle du duet) 0
oxygene 8 K(2)L(6) 6 2 (régle de I’octet) 2
azote 7 K(2)L(5) 5 3 (régle de I’octet) 1
2) Le carbone doit former 4 liaisons covalentes : il faut donc mettre des double ou AN
triple liaison dans la molécule O
L’azote peut former 3 liaisons covalentes ici dans ce cas une liaison triple avec un | |
doublet non liant H2C§ /C\ _
L’oxygeéne peut former 2 liaisons covalentes ici dans ce cas une liaison double ou C Ol
deux liaisons simples avec deux doublets non liants pour chaque atome | |
d’oxygeéne. C CH3
3) La formule brute du 2-cyanoacrylate de méthyle est : CsHsNO, | | |
11112
121
131
141|234
! 15(1]2
16|12
21|12
2211234 /18
1 |12
2 1123
3 |1
4 | 1]2
1
5 1|2
6 | 1|2
7 |12
8 |12 /16
1 12 4
| 2 [1]2
3 |1 /8
TOTAL : ............ /42
NOTE :.......... 120
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